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SPOKOJENOST S POLITICKOU SITUACÍ
Technické parametryVýzkum: Naše společnost 2002Otázky: PS.1, PS.3Termín terénního šetření: 17. – 24. 10. 2002Počet respondentů: 1017Reprezentativita: obyvatelstvo ČR ve věku od 15 letVýběr respondentů: kvótní výběrZveřejněno dne: 13. listopadu 2002Kód tiskové informace: ps21113Zpracovala: Iva Chludilová

37% DOTÁZANÝCH JE S POLITICKOU SITUACÍ V ČR SPOKOJENO, 58% NESPOKOJENO.   

Se současnou politickou situací je podle vlastního vyjádření spokojeno 37%,nespokojeno je 58% dotázaných.1 Strukturu odpovědí přináší tabulka č.1.
Tabulka 1: Spokojenost s politickou situací

%
Velmi spokojen 2,4Spíše spokojen 34,8Spíše nespokojen 43,3Velmi nespokojen 15,1Neví 4,4

Od červnových voleb do Poslanecké sněmovny nedošlo u spokojenostis politickou situací k žádné významnější změně (viz graf č.1). Od poloviny roku2001 spokojenost s politickou situací kolísá okolo jedné třetiny respondentů.

                                                          1 Otázka: „Zamyslíte-li se nad celkovou současnou politickou situací v České republice,řekl byste, že jste s ní …“



Graf č.1: Vývoj spokojenosti s politickou situací od září 1998 do října 2002
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Ke spokojeným patří častěji lidé ve věku 15-19 let (44%), lidé s dobrou životníúrovní (48%), z hlediska politické orientace panuje vyšší míra spokojenosti mezivoliči ČSSD (49%). Mezi nespokojené se častěji řadí lidé starší 60 let (69%),důchodci (68%), lidé se špatnou životní úrovní (77%) a stoupenci KSČM (87%).
Již půl roku pravidelně zjišťujeme, nakolik se lidé zajímají o politickou situaci  -respondenti vyjadřují míru svého zájmu na škále 1-7, kde 1 znamená „vůbec senezajímá“ a 7 „velmi se zajímá“.2  Průměrná hodnota se pohybuje v rozmezí 3,6a 3,7 – mírně tedy převažuje spíše nezájem o politiku. V říjnovém šetření se46% respondentů klonilo spíše k nezájmu o politickou situaci, 32% vyjádřilozájem o politickou situaci a 22% označilo svůj postoj jako ani zájem, aninezájem (prostřední bod škály). Ve sledovaném období věnovali lidé většípozornost politické situaci  vždy okolo voleb a také v září v souvislosti s vládníkrizí. Tyto výkyvy se však pohybují na hranici statické chyby.
S mírou zájmu o polickou situaci souvisí spokojenost s politickou situací –nejspokojenější jsou ti, kteří svůj postoj k politické situaci označili neutrálně - anizájem, ani nezájem. O politiku se nejméně zajímají mladí lidé do 30 let(především ti ve věku 15–19 let), lidé se špatnou životní úrovní a nezaměstnaní.Politika více zajímá muže, 60leté a starší, vyšší odborné zaměstnance; zájemstoupá s výší dosaženého vzdělání.

                                                          2 Otázka: „Do jaké míry se Vy osobně zajímáte o politickou situaci? Označte bod na škále,kde 1  je, že se o politickou situaci nezajímáte vůbec, a 7, že se o ni zajímáte velmi.“


